ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИЙ
И ИХ КЛАССИФИКАЦИЯ

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ (ЧС) – обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которая может повлечь или повлекшая за собой человеческие жертвы, причинение ущерба здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей (Федеральный Закон от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»).
ЧС можно классифицировать по различным признакам (на федеральном уровне (Постановление Правительства РФ от 21 мая 2007 г. № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера») законодательно закреплена классификация ЧС по их масштабу). Для практических же целей может быть использована классификация ЧС по видам, лежащих в их основе событий:
· ЧС техногенного характера (пожары, взрывы, выбросы отравляющих и радиоактивных веществ, аварии в системах жизнеобеспечения и т.п.);
· ЧС природного характера (землетрясения, извержения вулканов, цунами, наводнения, бури, ураганы, снегопады, грозы и т.п.);
· ЧС социального характера (террористические акты, агрессивно настроенная толпа и т.п.).

